
Lycée Pilote Monastir Trofesseur : Mr Kamel HASSEN

2 annee sciences SERIE N° 13 Trigonométrie

EXERCICE 1

1. Soit a e [0,;r] tel que cosa = 2Ï . Calculer sina et cotga
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2. Soit x e [0,— ]. Exprimer en fonction de sin(x) :
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A = sin (— - x ) - 5 cos ( -x +— ) + 4 sin (n- x) + cos (n- x).
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3. Résoudre dans [0,n\ ; V2 cos2 a -(V2+1) cos a +1=0

4. Montrer que pour tout a e ]0 M_{eI , 1 , 1
=1[2/ 1+tg2a l+cotg2a

5. On considère la fonction f(x) = sinx _ 2 œs(,T _ x)+sÿl(—-,ÿ) avec x e[0, -].
2 -2

a- Montrer que f(x) = 1+ 2cos x

b- En déduire f(H) et f(— )
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c- Pour quelle valeur de x a -1-on f(x) = 1
EXERCICE 2
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Soit la fonction f définie sur [0,n] par j\a) =-2sina — 7 cos a+8

1. Calculer f(—1 et r(271
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2. Calculer f{n-a) en fonction de cos a et sin« .

3. posons x .Calculer AE_ x I en fonction de cosx et sinx.0,-
2 J " U

4. Ecrire f(a ) sous la fonne d'un trinôme du second degré en fonction de cos a

5. Résoudre dans [0,n~\\ 2cos2 a -7 cos a +6 = 0
6. Montrer que les expressions A et B sont indépendantes de a.
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A= sina — cosa +2cos a

B = (a cosa-b sinar)2+(è cosa + a sina)" avec a, b e IR
EXERCICE 3

1. Calculer en fonction de tg x ( et lorsque l'expression est définie) :

A = &(*ÿ-*)" -*)-Cos("*+§] " sinf"-*
2. Montrer que, pour tout : (i+tg(a)f = 2

cos(a)
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3. Montrer que cos(x) — sin(x) =cos(x) — sin(x)

4. Simplifier : A = (sinx +cos x)2 +(sinx — cos x)2
B = sinx tgx + cosx

C= -1
-+-

1
-

1+cos x 1 — COS X

5. Détenniner cos(x) et sin(x) sachant que tg(x)= 1
6. Soitx, y deux réels de l'intervalle ]0,tt[

Montrer que : co. ÿ tin _cot= cot= ,
sin x sin x


